

我的 小故事

尹焯君



作者（右一）與柬埔寨工場信徒宣教士吳梓江夫婦

我的宣教夢是源自過去每年的差傳年會，我想建立一套整全的宣教觀，清楚神的呼召，尋求可以實踐的機會，去看多些，感受多些，被神裝備成合用的僕人。

2013年1月是我首次出國及參加教會的柬埔寨短宣。我想參加的原因，是因為不想只透過代禱信或在祈禱會中得知當地的情況，對當地的了解也不想只局限於在新聞報導上，而是盼望可以有機會親身到當

地探望關心宣教士和福音對象，深入了解工場的事工和需要，同時也想尋求將來的宣教方向。

短宣結束，回到香港後，我仍然是很掛念柬埔寨這個國家，掛念所探訪過的家庭、宣教同工及到過的地方。我希望能以行動持續關心，於是一直預備再次到柬埔寨，甚至考慮逗留更長的時間。翌年的柬埔寨短宣，我和幾位肢體提早數天到當地作準備及訪問宣教同工。這次的體驗對我們來說是新鮮的，可是對



當地同工而言，這些都只是日常的工作，我在反省自己能承受得來嗎？現實告訴我們，這是長期的屬靈戰爭，工作可以是很沉悶的，加上學生福音工作未必有果效，因工場宿舍的學生多是從家鄉出來唸書的，畢業後便會離開宿舍，甚至離開教會。但在短宣期間，我學習少看負面的事情，如柬埔寨過去沉重的歷史背景，多了解、觀察和思考，在構想若果我在當地生活，有甚麼需要預備？我留意人們的衣著，嘗試去認路；去哪兒學車？租房子程序怎樣？選擇到價錢便宜但不算太衛生的市場購物，還是像外國人一樣到超市買東西，與當地人接觸？

同時，我亦看到前線同工除了忙著自身工作外，也需要花額外精力和時間去接待短宣隊，即使工作有時忙得不可開交，他們依然用心解答我們每個問題，又照顧我們每餐飲食和出入安排，我知道這些都不是理所當然的。

這幾次的短宣，我主要是負責在馬德望教會的兒童聚會，也在崇拜中分享見證和外出探訪家庭。我首次感受到福音在兒童中間的重要性。這廿多名孩子住在馬德望教會的旁邊，教會大門長期打開，因此他們可以時常走進來玩耍。我們一起玩耍、分享食物、擁抱在一起，我感到十分喜樂，同時也在想，若果這群孩子能在教會裡接受栽培成長，這教會和國家便有希望了！因為生命的轉化只有神才能成就。可是馬德望



與柬兒童合照

教會面臨斷層承接的隱憂：年老的堂委們依然努力事奉主，年青一代卻未能興起去接棒，他們都只想到發展迅速的金邊市尋找機會；幼年的則需要長時間去栽培。每當我看到六七十歲高齡的堂委們仍然駕著摩托車，在教會努力事奉，用心接待我們，我感到很心痛，也為到未有年青人起來而著急。

之後，我在青年高峰會中回應了神的呼召，願作全時間奉獻。可是當時我卻經歷了人生中最大的難關，家中的轉變成了我信仰的考驗，因此本想在大學畢業那年作跨文化體驗這個夢沒法如願。路雖然難走，也只得順著走，我深知道神沒有放棄過我，祂指



引我另一條路，讓我能更深的認識祂，不只是在頭腦上的認識，而是神先把我拆毀再重塑。現在的我，正在中國神學研究院修讀普及神學課程，也在學習生活技能，鍛鍊身體，以常作準備，待時機到了的時候，便去實現我的宣教夢。雖然我仍是載浮載沉，但是在祂的帶領下慢慢被更新，重新建立信仰的根基。祂把許多我從未想過的人和恩典放在我的生活當中，原來我得到的比失去的更多。

今年是我第四次到柬埔寨，再次見到馬德望教會熟悉的臉孔，心裡有許多說話想與對方分享，卻有口難言，那感覺非常扎心，如果我學懂更多柬語就好了！是次短宣我逗留多幾天。雖然沒有互聯網、空調、熱水

洗澡，但卻更能讓我「落地」一點，安靜的跟著宣教士去了解工場的生活。同時，我更加肯定自己不是一時衝動，而是透過每年所累積的感動轉化作行動，想要踏出去。

我深信神愛世人，不只是愛華人，也愛柬埔寨人。因此，我不想單單安於相信有神，享受恩典，而是透過實質行動，回應主耶穌的愛，走出社區來關心柬埔寨。另外，我盼望透過是次一年的跨文化體驗去了解自己更深，自我省察我裡面的缺點和不足，以及發掘恩賜。同時也希望有機會學懂多一點柬語和當地文化，與當地人溝通更多。其次是想盡點綿力，去紓緩宣教同工接待短宣隊的忙碌工作。亦盼望能夠更加確立神對我的呼召，藉著接受訓練，與有同樣傳福音心志的肢體同工，在差傳上擴闊視野，學習以神的眼睛去看世界。



作者與短宣隊探訪當地信徒

(作者為宣道會華貴堂會友，已出發到柬埔寨參加一年跨文化體驗)

